



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



В областной думе Внесли поправки

В четверг состоялось заседание регионального парламента. Депутаты областной думы назначили членов Избирательной комиссии Воронежской области, упростили доступ к господдержке для инвесторов в сфере мясного животноводства, одобрили меры по стимулированию внутреннего туризма, а также приняли ряд других законодательных актов.

Валерий СЕВЕРНЫЙ

Депутаты облдумы внесли поправки в Программу социально-экономического развития на 2010-2014 годы, включив в неё инвестиционные проекты общей стоимостью около 3,9 млрд рублей. Речь идёт о проектах, получивших одобрение экспертного совета при правительстве области в начале апреля. В частности, в Программу включён проект ООО «Издом Центр» по созданию на базе обанкротившегося ООО «Нововоронежский завод шприцев» производства шприцев третьего поколения. Стоимость проекта оценивается в 1,1 млрд рублей. Кроме этого, в Программу вошли планы ЗАО «Лискинский завод монтажных заготовок» по производству трубопроводов для электростанций стоимостью 826 млн. рублей, а также перенос ООО «Воронежсельмаш» своего производства из центра Воронежа в Масловскую промзону с объёмом вложений на уровне 1,5 млрд рублей и другие.

Закон «О государственной (областной) поддержке инвестиционной деятельности на территории Воронежской области», принятый депутатами, предусматривает расширение перечня «особо значимых» инвестиционных проектов и либерализацию условий включения отдельных проектов в число «особо значимых». Так, теперь на меры господдержки смогут рассчитывать проекты стоимостью от 10 млн. руб. Ранее эта сумма равнялась 50 млн. рублей.

Благостный восторг души



Следства хранится в душе у меня этот благостный восторг ожидания пасхальных праздников. Когда в преддверии Великого Святого дня бабушка, Варвара Иосифовна, раскладывала в высоченные формы (ещё с той, дореволюционной поры сохранившиеся) тесто, которое всю ночь вихрило на опаре, топила русскую печку до белого каления, выжидала какое-то время и сажала куличи под жаркий печной свод. Потом, по прошествии часов, смородиновым прутиком прокалывала изрядно покорицевиший кулич, пробовала: вес ли пропёкся? И, убедившись в готовности, не спеша, с особой осторожностью доставала куличи. Выстраивала их в ряд на столе. И весь дом наполнялся ни с чем не сравнимым запахом.

Зажигались лампы из образцов (самый большой – Бог Саваоф), доставшихся моей бабушке ещё от её прабабушки. Дед с Евангелием – подаю бабушке за хорошую учёбу – вполголоса читал здесь же, рядом с иконами. А потом шёл в церковь на пасхальную службу.

Врезалось в память и ничем его уже оттуда не выбить: поздний вечер, а в наступающей по пятам темноте вьётся, извивается вереница огоньков.

И кажется, нет им конца и края.

То из Ильинского храма шли православные и несли под стеклом фонариков Благодатный Огонь.

Утром, в Воскресение Христово, первое, что я слышал от мамы и бабушки, от отца и деда, от соседки тёти Нины Бойко, от родных тёток Анны и Александры, так это слова: «Христос Воскресе!»

И с каким неизяемым радостным восторгом я, мальчишка, отвечал: «Воистину Воскресе!»

И целовал – маму, бабушку, отца и деда, соседку, родных тёток...

Виктор СИЛИН.

Пасхальное послание митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергия – на 2-й странице

Благодатный Огонь в Воронеже

Пасхальный Благодатный Огонь привезут в Воронеж 24 апреля. Его доставят к вечернему богослужению, которое начнётся в 15.00 в Благоевском кафедральном соборе. В этом году огонь доставят не по воздуху, а по земле. Сначала на самолёте он прибудет в Москву из Храма Гроба Господня в Иерусалиме, после чего попадет на воронежскую землю. По окончании Великой вечерни огонь разойдётся по всем приходам епархии. Помимо этого, в дни Светлой Пасхальной седмицы, с 24 апреля по 1 мая включительно, по традиции все желающие смогут подняться на звонницу Благоевского собора и принять участие в пасхальном колокольном звоне.

Помогает вся страна

214 аграрных предприятий Воронежской области стали получателями 101 тысячи тонн фуражного зерна из интервенционного фонда. Воронежцы стали одними из первых, кому будет осуществлена его отгрузка согласно постановлению Правительства РФ №188 от 24 марта 2011 года «О реализации в 2011 году без проведения торгов на биржах фуражного зерна из запасов федерального интервенционного фонда». В пресс-службе Объединённой зерновой компании уточнили, что государственный оператор заключает договоры купли-продажи фуражного зерна с предприятиями животноводства и производителями комбикормов по заявкам из наиболее пострадавших от прошлогодней засухи регионов.

Отстаивать интересы ветеранов

Активнее использовать в своей работе законные меры воздействия на органы власти, направленные на повышение качества жизни пожилых людей, постоянно развивать формы и методы делового сотрудничества ветеранских организаций с органами власти – эта тема была основной на прошедшем вчера в Воронеже пленуме областного совета ветеранов войны и труда. В рамках пленума состоялся «круглый стол», который провёл заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства области Валентин Селютин. Представители департаментов правительства выступили с ответами на письма и жалобы ветеранов.

Будут кадры для «Факела»

В Воронеже отроется Центр подготовки юных футболистов при ФК «Факел». Этот вопрос обсуждён во время встречи губернатора Алексея Гордеева с тренером-методистом из Франции Кристианом Ларьеном. Кристиан Ларьен – известный в своей сфере специалист. На его счету несколько поколений футболистов, подготовленных в специализированных европейских центрах. Алексей Гордеев поблагодарил французского тренера за согласие принять участие в воронежском проекте. Подготовительная работа к открытию Центра идёт полным ходом. Так, уже фактически определено помещение, где смогут проживать воспитанники. Ожидается, что 1 сентября 2011 года в Центре начнет обучение первый набор юных спортсменов.

Для рыбы – месяц тишины

В Воронежской области с 20 апреля начался ежегодный месячник по охране весенне-нерестующихся рыб. В этот период в местах нереста запрещаются все виды рыбной ловли. Во всех остальных водоёмах региона, кроме тех, что находятся в частной собственности, можно рыбачить только с берега на одну удочку с одним крючком. Под запрет попадает и передвижение по воде на лодке, как на вёсельной, так и моторной, а также на гидрокликах. Нарушителю грозит штраф от тысячи рублей. В рамках месячника пройдёт выпуск в водоёмы мальков рыб растительных видов. Ограничения продлятся до 1 июня.

Перекроют движение

В Воронеже с 25 апреля по 30 июля будет перекрыто движение по улице Чернышевского в связи с реконструкцией Каменного моста, приуроченной к 425-летию города. У моста должна появиться новая арка, а водопроводные и канализационные линии и кабели перенесут на другое место.

Угнали и перевернулись

В Северном микрорайоне Воронежа задержали угонщиков, оставших на месте преступления мобильный телефон и ключи от своей квартиры.

Алёна ВИШНЕВСКАЯ

После нескольких бутылок пива, выпитых в подъезде, будущий повар-кондитер Максим и его 17-летний друг Евгений захотели «острых» ощущений. Недолго думая, направились к «Москвич-412» в соседнем дворе на бульваре Победы. Один из парней без труда открыл водительскую дверь через ветровое стекло. После чего так же легко завёл машину. После этого молодые люди отварились по городу за приключением. На одной из магистралей их попытались остановить сотрудники ДПС. Угонщики проигнорировали требования стражей

порядка остановиться. Началась погоня. Полицейская машина догнала малолетних угонщиков только у посёлка Подклетное. Здесь парням не удалось справиться с управлением, и автомобиль перевернулся. Парни не пострадали и успели вылезти из машины. После чего бросились врасыпную.

Угонщиков задержали на следующий день. Оказалось, что буквально в феврале этого года Максим и Евгений уже были приговорены к одному году лишения свободы условно за аналогичное преступление. Теперь им грозит реальный срок заключения.

Рейтинг власти понизился

Рейтинг Президента РФ Дмитрия Медведева, премьера Владимира Путина упали до рекордно низкого уровня. Согласно всероссийскому опросу, проведённому фондом «Общественное мнение», популярность Президента в глазах россиян с января 2010 года снизилась с 62 процентов до 46 процентов, доверие к премьеру опустилось с 69 процентов до 53 процентов. В то же время рейтинг правящей партии достиг минимума за последние два года – 44 процента. Одновременно рекорда достиг уровень недоверия к партии власти – он поднялся с 29 процентов в январе до 38 процентов в апреле, сообщают «Ведомости». Российские эксперты отмечают опасную для власти тенденцию: ориентируясь исключительно на саму себя, она демонстративно пренебрегает точкой зрения среднего класса – это, по их мнению, «большая политическая ошибка».

Миллиарды на восстановление

Правительство Японии приняло решение потратить 4,02 трлн. иен (около 50 млрд. долларов) для финансирования первого этапа преодоления последствий катастрофического землетрясения и цунами 11 марта. Эти средства пойдут на сбор и вывоз обломков, строительство временных домов для эвакуированных, восстановление дорог, портов и другой инфраструктуры, помощь мелкому и среднему бизнесу. В рамках этой суммы по 5 млн. иен (примерно 61 тысяча долларов) будет выделено семьям, потерявшим кормильца.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Прерванный «полёт» юриста

Криминал | Пресечена коррупционная деятельность представителя Минобороны

Валерий КАЗАНОВ

Сотрудники УФСБ совместно с милицией в четверг в одном из кафе областного центра задержали при получении 500 тыс. руб. начальника юридического отдела ОАО «Авиаремонт» Сергея Н. По информации пресс-службы УФСБ, 36-летний Н., выступая официальным представителем Минобороны РФ в арбитражных судах, организовал преступную схему вымогательства денежных средств. Так, занимаясь юридическим сопровождением судебных исков МО РФ к одной из крупных воронежских коммерческих структур, Н. одновременно настойчиво предлагал руководству компании за вознаграждение поспособствовать в скорейшем разрешении спора. Но его «бизнес-план» был провален правоохранительными органами. В настоящее время оперативные материалы УФСБ переданы в органы ГУВД для возбуждения уголовного дела.

Воронежские чекисты в интересах следствия не спешат раскрывать компанию, которая стала объектом вымогательства. Однако можно предположить, что речь идёт об авиакомпании «Полёт». Недавно появилась информация о том, что Министерство обороны России обратилось в арбитражный

суд Воронежа с иском против воронежской авиакомпании. Военные требуют выплатить неустойку в сумме более 8,5 млрд. рублей. Суд начал разбираться в этом деле ещё семь лет назад. Но сейчас Министерство обороны проявляет большую активность. Продолжается давняя тяжба авиакомпании с военным ведомством по поводу платы за аренду самолётов Ан-124-100 «Руслан», которые «Полёт» эксплуатирует с 2000 года согласно договору с Министерством. Большую часть требуемой суммы составляет плата за аренду и пени. В авиакомпании отрицают претензии представителей Министерства «надуманными и необоснованными». Впрочем, все попытки Минобороны выиграть у авиакомпании успехом не увенчались.

Отметим, что задержанный Сергей Н. в течение последних нескольких лет представлял интересы Министерства обороны в ряде арбитражных тяжб с «Полётом». До последнего времени он числился помощником командующего военно-транспортной авиацией Минобороны по правовым вопросам. Несколько месяцев назад в связи с реорганизацией Вооружённых сил Н. был выведен за штат и числился начальником юридического отдела в ОАО «Авиаремонт», продолжая участвовать в судебных разбирательствах.

От сердца к сердцу

Дата | 30 лет воронежский городской Совет женщин живёт под девизом «Любить людей!»

Самая известная женская общественная организация Воронежа отпраздновала свой юбилей. Тепло, задумчиво, по-весеннему ярко. День рождения объединил как первых общественниц, так и тех, кто продолжает начатое ими дело сегодня.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

На празднике не обошлось без экскурса в историю организации, из истоков которой стояли Нина Алексеевна Ляшенко и Вера Ивановна Борникова. Основой и опорой первого состава женсовета, по словам Веры Ивановны, стали женщины, пережившие Великую Отечественную войну. Их колоссальный жизненный и женский опыт настраивал работу общественниц на верную тональность. Трудности и лишения вселяли уверенность в то, что надо поддерживать друг друга.

Собственных средств у женсовета, конечно, никаких не было. Помогали спонсоры. Выручали трудолюбие, взаимовыручка и устою самих активисток. Зачастую путь из самых безвыходных ситуаций подсказывало женское сердце. Именно сердцем подруги из женсовета чувствовали, кому в первую очередь необходима их помощь и поддержка: заботились о семьях военных, оказавшихся в «горячих точках», помогали одиночкам и многодетным матерям, собирали средства на лечение тяжёлобольных, на посылки для раненых. С женсоветом всегда считались. К

мнению активисток организации прислушивались на самом высоком уровне. В прошлом руководитель женсовета, депутат областной думы I и II созывов Галина Морозова подчеркнула его направляющую и организующую роль.

- Не секрет, что в нашем государстве женщины больше, чем мужчины. Кому, как не

нам, милые подруги, нести на своих плечах ответственность за будущее семьи, а значит, и всей страны?

Сегодня Совет женщин – это организация, насчитывающая около 700 человек – педагогов, врачей, предпринимателей и просто женщин с активной жизненной позицией – и имеющая определённое влияние и авторитет в Воронеже.

На юбилейных торжествах актив женсовета принимал поздравления от Героя Социалистического Труда Ольги Лелецкой, депутата областной думы Алексан-

дра Латушко, Героя России Юрия Анохина, директора департамента общественной безопасности администрации Воронежа Марины Плиевой, депутата гордумы Нелли Новокшеновой, представительницы Общественной палаты городского округа Анна Паралунин и Вячеслава Рубинова.

Добрые слова благодарности были обращены ко всем милым женщинам от имени главы города Сергея Колтуха, областного и городского парламентов, Воронежского отделения Российского детского фонда.



У карты области

Поворинский район

Ответы на волнующие вопросы

Более тридцати жителей города и района стали посетителями общественной приёмной российского Президента в тот день, когда приём граждан вёл заместитель начальника Управления Министерства юстиции РФ по Воронежской области Александр Тольников.

Самыми актуальными для поворинцев оказались вопросы, связанные с пенсиями, ЖКХ, капремонтом многоквартирных домов и компенсацией за газифицирование частных домовладений. Александр Тольников никого не оставил без внимания и обещал помочь восстановить справедливость в каждом конкретном случае.

Квартира для врача

Ключи от третьей по счёту квартиры, купленной на средства из районного бюджета, были в торжественной обстановке вручены главой администрации Поворинского района Валерием Ишным детскому врачу Антонине Бриз.

По словам готовящегося отпраздновать новоселье педиатра, переехавшего недавно в Поворино из Надыма Ямало-Ненецкого автономного округа, именно получение жилья повлияло на её выбор места работы.

Вопросом улучшения медицинского обслуживания населения, ремонту лечебных учреждений, оснащению их новым, современным оборудованием последнее время в Поворинском районе уделяется постоянное внимание.

Шаги навстречу друг другу

«Круглый стол», который состоялся в администрации района, собрал вместе представителей четырёх политических партий. Активисты «Единой России», КПРФ, «Справедливой России» и «Правого дела» вместе с главой райадминистрации Валерием Ишным обсудили вопросы взаимодействия партий, а также свои цели и задачи, главная из которых – существенное улучшение жизни людей.

Поддержали бизнесменов

О мерах по государственной поддержке малого и среднего бизнеса говорилось на совещании предпринимателей, прошедшем недавно в райцентре.

Поворинским бизнесменам представилась возможность не только узнать из компетентных источников о работе государственного Фонда поддержки малого предпринимательства, о льготном кредитовании и предоставлении займов по программе «Молодёжный бизнес России в Воронежской области», но и обсудить острые вопросы, в том числе о росте тарифов на энерго- и газоснабжение.

Будут с водой

Новая артезианская скважина была пробурена на территории районного центра. Как сообщил начальник Поворинского участка дирекции тепловодоснабжения «Лискинский региональный центр» Ю. Беломыслов, ко Дню Победы эта седьмая по счёту скважина будет запущена в эксплуатацию. И хотя она не решит всех проблем с водоснабжением города, но всё же должна хоть как-то разрешить в летний период непростую ситуацию с водой.

С песней – в гости

С творческим отчётом в селе Мазурка побывали самодеятельные артисты из Добровольского поселения. Выступление гостей никого не оставило равнодушным. Их задорные песни, зажигательные танцы и весёлые шутки вызвали неподдельный зрительский интерес.

Наработки учителей

Публичная презентация наработок, претендующих на получение денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности, прошла в Поворино. Три педагога, желающие принять участие в конкурсе на получение гранта, были представлены коллегам: учитель русского языка Вера Павлова, учитель истории Марина Ненахова и преподаватель изобразительного искусства и технологии Светлана Абдульменова. Они рассказали коллегам о применяемых на практике методиках, ответили на вопросы.

Служите достойно!

В Центре культуры и творчества прошли проводы на военную службу призывников. Кроме традиционного «Прощания славянки» будущие защитники Отечества услышали в свой адрес благословение настоятеля храма Казанской иконы Божией Матери, слова напутствия представителей районной власти и музыкальные композиции в исполнении местных вокалистов. А искусством танца порадовали ребят-призывников ансамбль «Капелька», ансамбль «Топ-топ» и группа «Крези Грив».

От сорока пяти и старше

Спорту, как и любви, все возрасты покорны. Это утверждение лишним раз подтвердили на практике участники волейбольных соревнований для мужчин в возрасте от 45 лет и старше. А посвящены состязания предстоящему 65-летию Поворинского района.

На волейбольной площадке спортзала средней школы №1 встретились пять ветеранских команд. И хотя борьба была упорной, всё же удача улыбнулась сильнейшим. А имя на этот раз оказались волейболисты из Песковского поселения.

Рокеры из Мазурки

Рок-группа «Ice fige» из маленького села с музыкальным названием Мазурка зажгла своими ритмами сердца поворинской молодёжи. На концерт мазурских рокеров можно было попасть почти за символическую плату – всего за 30 рублей. А вот на восторженные крики и аплодисменты публика не скушалась.

Надо сказать и то, что ребята постоянно стараются пополнять и обновлять свой репертуар, пытаются сами сочинять музыкальные композиции.



Молодые музыканты из Мазурки.

Возродили футбольный турнир

В Поворино возродили городские соревнования школьников по мини-футболу. Недавние матчи проходили на типовой площадке, построенной два года назад «Газпромом».

В турнире участвовало семь команд: в четырёх играли юноши, а в трёх – девушки. Победителями соревнования стали обе команды средней школы №1, где капитанами Илья Шалаев и Елена Афанасьева. Они же признаны и лучшими игроками турнира. Надо отметить и то, что большую организаторскую работу по проведению соревнований по мини-футболу провёл тренер-общественник, ветеран поворинского спорта Анатолий Копейкин.

Сообщения подготовил Андрей МОНАСТЫРНЫЙ, фото автора.

Пасхальное послание митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергия

Возлюбленные о Воскресшем Господе и Спасителе нашем Иисусе Христе, дорогие братья и сестры, приветствую вас вселиющими истинную радость и нерушимую надежду словами древнего и вечно нового приветствия:

Христос воскрес!

Это пасхальное приветствие призвано стать частью всего нашего существа и всей нашей жизни. Жизнь без Христа – жизнь во мраке. Жизнь с Воскресшим Христом – жизнь во Свете, «Который просвещает всякого человека, приходящего в мир» (Ин. 1, 16). Какое же значение имеет Пасха Христова для нас, живущих спустя две тысячи лет после Крестной смерти и Воскресения Спасителя? Неужели это празднование лишь только воспоминание и красивый обычай? Конечно же нет! Ибо благодать Воскресения Христова – это неиссякаемый источник спасения каждого человека, живущего, и того, кому еще предстоит родиться на нашей земле, – это источник спасения всего мира. Как говорит преподобный Феодор Студит: «Почему же мы с таким нетерпением ждем Пасхи, которая приходит и уходит? Не праздновали ли мы ее множество раз и раньше? И эта придет и уйдет – в настоящем веке нет ничего постоянного, но дни наши проходят как тень, и жизнь бежит подобно тому, как скачет голец. И так до тех пор, пока мы не достигнем конца настоящей жизни. Что же, – спросит кто-нибудь,



– не нужно радоваться Пасхе? – Нет, наоборот, давайте радоваться ей намного больше – той Пасхе, которая происходит каждый день. Что это за Пасха? – Очищение грехов, сокрушение сердца, слезы бдения, чистая совесть, умерщвление

земных членов: блуда, нечистоты, страстей, недобрых желаний и всякого иного зла. Кто удостоится достичь всего этого, тот празднует Пасху не один раз в году, но каждый день».

Благая весть о жизни во Христе призвана сиять в каждом слове и деле христианина, быть живой и действующей силой и в нашей собственной жизни, и в жизни того, кому мы ее несем, способной реально изменить человеческое сердце и все бытие каждого из нас. «Если вы воскресли со Христом, то ищите горного, где Христос сидит одесную Бога; о горнем помышляйте, а не о земном» (Кол. 3, 1-2) – благовествует святой апостол Павел.

Верующий человек не может оставаться равнодушным, взирая на то, как новыми ценностями в современном обществе провозглашается право на безнравственность, развращенность, утрату человеческого образа. В стремлении создать иллюзорный комфорт и благополучие наши современники, не задумываясь о предназначении человека к вечному бытию, попирают в самих себе и окружающих людях право человека быть человеком – образом и подобием Божиим. Все измеряется материальным богатством и выгодой. Новая цивилизация, основанная на лжи и суевериях, несет не любовь, а страх, потому что жизнь человека обесценивается, оправдываются порабощение человека человеком и посягательства одних нации на права других. Право ребенка быть рожденным подвергается сомнению, долг родителей воспи-

тывать и вести по жизни своих детей перестает быть само собой разумеющимся, милосердие и сострадательность отвергаются. Но в ответ на это Евангелие призывает христианина хранить веру, основанную на любви, и бесстрашие перед лицом испытаний: «Веруйте в Бога и в Меня веруйте... Да не смущается сердце ваше и да не устрашается... Мужайтесь: Я победил мир» (Ин. 14, 1; 14, 27; 16, 33).

Воскресением Христовым побеждена многовековая неправда, которую грех и смертьнесли человеку. Именно об этой победе Христа над всей неправдой говорит святой Григорий Нисский: «Приидите, возвеселимся о Господе! Он сокрушил силу врага и воздвиг для нас победное знамение креста, поразив противника. Воскликнем гласом радости!».

Силой Воскресшего Господа и Спасителя нашего воскреснем же для новой жизни, для жизни благочестивой и добродетельной, для жизни христианской и радостной, для жизни во Христе Иисусе, ибо «днесь весна благоуахает и новая тварь ликует», возвещая всем и каждому:

**Христос воскрес!
Воистину воскрес!**

Сергий, митрополит Воронежский и Борисоглебский. Пасха Христова, 2011 год, город Воронеж.

Весна в монастыре

Виктор СИЛИН
Грибановский район

За три дня до Пасхи солнце над селом Новомакарово выглядело в полдень из-за серо-белой ваты облаков, то вновь пряталось. И тогда свет тягуче цедила, словно через марлевую повязку.

Под ногами, на дорожках, мощённых брусчаткой, – сухо. Кое-где на подворье Серафимосаровского мужского монастыря послушники наводили окончательный порядок: убирали остатки прошлогодней листвы, подметали.

На фоне разланных клёнов два храма – во имя преподобного Серафима Саровского и летнего, в честь святых царственных мучеников, – стоящих напротив, словно всматривались друг в друга. Один за другим входили в ворота паломники. На самом въезде в монастырь Серафима Саровского стоит Поклонный крест, на котором высечено два слова: «Сим победиши».

Когда-то здесь располагались сад и старинная дворянская усадьба, принадлежавшая герою Кавказской войны генералу Соловцову. Ему Высочайшим повелением императора Николая II и было пожаловано сие имение.

Пятнадцать лет назад в здешних местах насельники начали обустраивать свою обитель. А в 1998 году уже было совершено великое освящение храма. По образу и подобию пустыни Серафима Саровского устроили на монастырском подворье и небольшой домик. Именно в таком преподобный молился и встречал всякого приходящего словами: «Радость моя, Христос воскрес!»

...Ближе к вечеру тучи рассеялись. Утих и ветерок. По дорожке народ тянулся к целебному источнику, чтобы набрать воды.

Стояла какая-то величественная, предпасхальная тишина.



Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

Храм начинается с добрых дел

В канун светлого праздника Пасхи расцветает и обновляется не только весенняя природа, но и храмы Воронежя. И большую помощь в этом оказывают верующие и неравнодушные люди. Не остаются в стороне и общественные организации, в их числе – Воронежский региональный общественный фонд поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Ирина СИНИЦЫНА

Впервые упоминание о Покровской церкви встречается в летописях 1615 года. С тех пор ее внешний вид и статус претерпел множество изменений, но с тех времен и по сей день Покровский собор является центром духовной жизни Воронежа, одной из красивейших построек в нашем городе.

Поддерживать храм в порядке, вовремя проводить ремонтные работы – нелегкая задача. Помощь в ее решении осуществляется «всем миром» – и прихожанами, и общественными организациями, которые вносят свою лепту добровольными пожертвованиями. Так, при содействии Владимира Ходырева, Ивана Лагутина, Геннадия Макина, Сергея Лукина, Ивана Кандыбина, Алексея Жукова, Николая Послухаева, Николая Карасикова, Воронежским региональным общественным фондом поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия» собору была оказана финансовая помощь в размере двух миллионов рублей. Часть средств была направлена на роспись подкупольного пространства храма. Также была профинансирован заказ резных кнопов, которые в скором времени будут размещены у алтаря.



Фото Игоря ФИЛОПОВА.

И задача каждого воронежца – знать и любить историю своего родного города, который неотделим от православных традиций. Я считаю, что оказание помощи на развитие храма – это благо дело, и каждый, кто считает себя патриотом своей родной земли, может и должен внести свой вклад в укрепление основ православия, в сохранение и восстановление воронежских храмов.

Кстати, Воронежский региональный общественный фонд поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия» в этом году оказал помощь также приходу храма Святых апостолов Петра и Павла, направив средства для приобретения кирпича.

Также при содействии Владимира Ходырева за счет средств Фонда изготвлены маршрутные дневники для экспедиции учащихся воронежских школ 5-8-х классов «Моя Родина – Россия, край Воронежский». Данная программа стартовала по инициативе Воронежской городской думы при поддержке мэра Сергея Колюха. В рамках экспедиции вниманию школьников предлагается 7 маршрутов, при этом один из них называется «Дорога к храму». «Можно долго дискутировать на тему вводить ли уроки православной культуры в школе, – говорит Владимир Ходырев, – но лучше всего любой предмет усваивается на практике. Посещение знаменитых храмов Воронежя позволит учащимся непосредственно познакомиться с православной культурой, с традициями, религиозной символикой. Знание этих основ – показатель культуры образованного человека».

В плену предубеждений

Контакты | Как межнациональный диалог

ВЫВЕСТИ ИЗ... КУХНИ

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

«Диалог – самое продуктивное решение любых вопросов, в том числе в межнациональных отношениях, – говорит секретарь Союза журналистов России Надежда Ажгихина. – Наши люди привыкли обсуждать острые проблемы на кухне, а когда надо написать элементарное заявление – появляются сложности. Можем ли мы это изменить? Мы должны это изменить! России необходимо понимание единого пространства, решение единых задач».

Такое направление разговору было задано на семинаре по проблемам освещения национальных вопросов в средствах массовой информации, прошедшем 18 апреля в конференц-зале бизнес-инкубатора Воронежского государственного архитектурно-строительного университета (ВГАСУ). К участию в нем организатор – Центр защиты прав СМИ – пригласили журналистов и представителей национальных диаспор города Воронежа.

Встреча проходила в рамках проекта «Взаимодействие национальных меньшинств и прессы: сотрудничество и баланс интересов». Впрочем, официальное название мероприятия не все его участники считали правильным. К примеру, руководитель греческой общины Георгий Манулиц заявил, что наименование «национальные меньшинства» не совсем подходит к людям, которые постоянно живут в России, являясь её гражданами. В то же время он признал, что на законодательном уровне недостаточно правовой базы для решения вопросов межнациональных отношений, ну а те законы, что имеются, зачастую не выполняются.

Наверное, впервые на встречах с представителями разных национальностей в Воронеже отдельное внимание было уделено вопросам использования для решения проблем диаспор новых медиа-Интернет-СМИ, блогг, социальные сети и так далее. Главный редактор интернет-СМИ «Кавказский узел» Григорий Шведов построил дискуссию вокруг двух видеосюжетов, размещённых на сайте. В первом из них видеорежиссер из окна автомобиля показывает, как девушка в чешенской столице «расстреливают» из пейнтбольных ружей из-за того, что «они ведут себя нескромно»: не покрыта голова, недостаточно длинные рукава и юбки. В другом показана реконструкция проспекта Плеханова в старом Тбилиси и задан конкретный вопрос: «Это интересует кого-то в Воронеже?»

Дискуссия едва уложились в отведённое время. Ведущей встречи – директору и юристу Центра защиты прав СМИ Галине Араповой – приходилось нелегко. Удерживать разговор в нужном русле удавалось, хотя представители почти каждой из диаспор в ходе выступления поднимали и локальные проблемы общин, пытались их озвучивать. Мнения были часто полярные. К примеру, по чеченскому сюжету – от уверенности в том, что граждане России должны жить по единым законам в любом уголке страны до призыва не мешать чеченцам «возрождать традиции культуры и духовности на своей земле».

Нашлось много и тех, кто готов был обсуждать реконструкцию улиц в Тбилиси.

«Если бы у нас не болело сердце о судьбе исторической родины, мы бы не создавали национально-культурные общественные организации, – подчеркнул председатель грузинской общины Чичико Хачапуридзе. – Не чуждо нам наше Отечество. Это корни, из которого растёт дерево, а его плоды попадают в разные земли. Вот я, к примеру, живу в России... То же самое может сказать представитель любой из национальных общин».

Григорий Шведов из собственной практики заметил, что журналистам зачастую сложно понять, что делает организация, как живет диаспора.

Участники встречи сошлись во мнении, что освещать жизнь национальных общин надо широко и разносторонне, давать объективные публикации. К сожалению, пока бывает и так, что журналисты приглашают на мероприятия общин, появляются заметки либо с существенными неточностями, либо даже оскорбительного содержания. Безусловно, о скандалах писать гораздо проще. Но важнее – укреплять положительный образ народа. И научиться писать об этом интересно.

В этот же день Надежда Ажгихина, Григорий Шведов и Галина Арапова провели вторую встречу по теме освещения национальных вопросов в российских СМИ, но уже со студентами на факультете журналистики ВГУ.

Путёвка в науку

Василий ЧЕРНОУСОВ

В двадцать шестой раз прошла конференция Научного общества учащихся (НОУ) Воронежского государственного университета. Когда-то, кстати, в одной из таких конференций участвовал и будущий ректор ВГУ Дмитрий Ендовицкий. В этом году она собрала более 1500 школьников. Их доклады были поделены между 22 секциями и 98 подсекциями. Все ребята получили сертификаты об участии. Разумеется, были определены и лучшие среди докладчиков. Когда-то победители получали преимущество при поступлении в университет, но и теперь для них не утратил важности сам факт поддержки их поиска воронежскими учёными, получение путёвки в научную жизнь.

Отчёт депутата

Воронежской городской Думы Александра Анатольевича ПРОВОТОВОРА о работе за 2010 год

Провоторов Александр Анатольевич - председатель постоянной комиссии Воронежской городской Думы по бюджету, экономике, планированию, налоговой политике и инвестициям, входит в состав постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, депутат от двухмандатного избирательного округа № 9, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Работа в Думе

Деятельность постоянной комиссии Воронежской городской Думы в 2010 году осуществлялась в соответствии с Положением постоянной комиссии по бюджету, экономике, планированию, налоговой политике и инвестициям Воронежской городской Думы (решение Воронежской городской Думы от 21.04.2010г. № 39-111) и планом работы, утвержденным на отчетный год.

В 2010 году комиссией под руководством Александра Провоторова регулярно проводилась оперативная работа с департаментом финансово-бюджетной политики, экономическим управлением администрации городского округа Воронеж и другими структурными подразделениями администрации.

Велась работа по письменным и устным обращениям. За 2010 год в комиссию поступило 172 документа (в том числе проекты решений, обращения, информация для сведения).

В отчетном периоде под председательством Александра Провоторова проведено 12 заседаний комиссии, на которых принято 86 решений.

Основное внимание постоянной комиссии уделялось рассмотрению вопросов о бюджете городского округа город Воронеж.

Бюджет городского округа город Воронеж за 2010 год утвержден решением Воронежской городской Думы от 18.12.2009г. № 373-П «О бюджете городского округа город Воронеж за 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов». В связи с необходимостью изменения показателей в ходе исполнения бюджета и приведения его в соответствие с областным и федеральным законодательством в 2010 году (в III созыве) комиссией рассмотрены и детально проработаны семь проектов решений Воронежской городской Думы о внесении изменений в бюджет городского округа город Воронеж за 2010 год.

Также рассмотрен отчет об исполнении бюджета городского округа город Воронеж за 2009 год.

22 декабря 2010 года принято решение Воронежской городской Думы № 314-III «О бюджете городского округа город Воронеж за 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов».

Следует отметить, что при активном участии Александра Провоторова при принятии в первом чтении проекта бюджета на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов, в сравнении с проектом бюджета, внесенным чиновниками администрации, доходная часть бюджета была увеличена на сумму 390 500 тыс. рублей, а расходная часть бюджета - на сумму 903 449 тыс. рублей. Это позволило при рассмотрении проекта бюджета во втором чтении выделить дополнительные ассигнования на решение важных вопросов в сфере образования, здравоохранения,

культуры, физической культуры и спорта, капитального строительства.

В целях повышения качества жизни населения и улучшения инвестиционного климата на территории городского округа город Воронеж в течение 2010 года рассмотрены вопросы:

- О муниципальной адресной программе «Развитие инфраструктуры отдельных территорий городского округа город Воронеж на 2010-2014 годы»;

- О стратегическом плане социально-экономического развития городского округа город Воронеж на период до 2020 года;

- О программе комплексного социально-экономического развития городского округа город Воронеж на 2010-2014 годы;

В 2010 году постоянная комиссия по экономике, планированию, бюджету, налоговой политике и инвестициям Воронежской городской Думы приняла положительные решения по представлению финансовых и налоговых льгот ряду социально значимых организаций: общественной организации инвалидов, страдающих рассеянным склерозом с нарушением опорно-двигательного аппарата, региональной общественной организации ветеранов и инвалидов-ветеранов подразделений особого риска Воронежского отделения комитета ветеранов подразделений особого риска РФ; общественной организации юных натуралистов «Зоосад» и т.д.

Также постоянной комиссией по бюджету, экономике, планированию, налоговой политике и инвестициям была рассмотрена информация о результатах проверки Контрольно-счетной палатой городского округа город Воронеж финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и учреждений и планы мероприятий муниципальных предприятий, учреждений, структурных подразделений администрации по устранению выявленных нарушений.

Работа в округе

Важными направлениями работы Александра Анатольевича Провоторова по наказам избирателей округа №9 в 2010 году стали:

установка детских игровых и спортивных площадок;

по инициативе депутата и при поддержке мэра города Сергея Колюха в городскую программу благоустройства «Сто дворов» были включены работы по строительству спортивных площадок во внутридворовых территориях домов №№ 42,44 по ул. Колесниченко, №15,17 по ул. Ю. Янониса;

установлены детские игровые площадки по адресам: ул. Героев сибиряков, 89,87, ул. Героев сибиряков, 41, ул. Ю. Янониса, 2, ул. Космонавтов, 30, ул. Космонавтов, 40, пр. Патриотов, 10,



ул. Пешестрелецкая, 147, МДОУ д/с № 72, ул. Героев сибиряков, 39;

благоустройство дворовых территорий и оборудование для отдыха;

установлены скамейки для отдыха по адресам: ул. Героев сибиряков, д. №№ 36, 63, 49, 50, 83, 30, ул. Космонавтов, 28;

установлены изгороди для палисадников по адресам: ул. Ю. Янониса, 18, ул. Героев сибиряков, 27, ул. Домостроителей, 17, ул. Домостроителей, 19;

предоставлена автовышка ООО «ЖЭК Советский» для вышлювки аварийных деревьев;

ремонт подъездов и входных групп;

произведен ремонт 2 подъездов в доме № 3 по ул. Демуртская;

произведен ремонт ступеней на входных группах жилого дома № 3 по ул. Демуртская;

оказана помощь в приобретении материала для ремонта подъездов № 2 д. № 77 по ул. Домостроителей, № 6 д. № 45 по ул. Домостроителей, № 7 д. № 69 по ул. Героев сибиряков;

выполнен ремонт входных групп по адресам: ул. Домостроителей, 17, ул. Домостроителей, 19, ул. Космонавтов, 22, ул. Космонавтов, 24.

Поддержка учреждений образования и спортивных учреждений и учреждений здравоохранения и культуры: оказана помощь в выделении дополнительных бюджетных ассигнований на приобретение оборудования и выполнение ремонтных работ учреждениям:

МДОУ д/с № 34;

МДОУ д/с № 116;

МДОУ д/с № 115;

МДОУ д/с № 58;

МДОУ д/с № 72

МОУ Гимназия №3;

МОУ СОШ № 75;

организовано поздравление выпускников гимназии № 3 и СОШ № 75, выпускникам вручены памятные подарки;

организовано поздравление с Днем учителя учителей МОУ СОШ №73, № 75, ВУВК им. А. П. Киселева, гимназии № 3; учителям, представленным педагогическими коллективами, были вручены благодарственные письма и депутатские премии;

организовано поздравление с Днем дошкольного работника сотрудников детских садов, расположенных в избирательном округе № 9. Всем сотрудникам МДОУ были по-

даны билеты в Воронежский академический театр драмы им. А. В. Кольцова;

организовано поздравление сотрудников поликлиники № 7 ко Дню медицинского работника, лучшим сотрудникам поликлиники вручены благодарственные письма и депутатские премии, а также оказана помощь в благоустройстве территории;

оказана помощь в опилровке аварийных деревьев в СОШ № 75;

оказана помощь в приобретении подарков участникам театрального конкурса по экологии в библиотеке им. С.Я. Маршак;

оказана материальная помощь для приобретения телевизора в ДОЛ «Маяк»;

оказана материальная помощь ВРОО «Федерация спортивной борьбы» для организации международного турнира по греко-римской борьбе памяти Заслуженного тренера России Алехина В.Н.;

поддержка ветеранов Великой Отечественной войны;

произведена подписка на газету «Коммуна» для Совета ветеранов Советского района;

ветерану Великой Отечественной войны Ситникову А.П., проживающему по адресу: ул. Домостроителей, 23-68, оказана помощь в замене радиаторов отопления;

ветерану Великой Отечественной войны Салогову А.А., проживающему по адресу: ул. Маршак, 7 - 2, приобретен обогреватель;

ветерану Великой Отечественной войны Недосекину Н.П., проживающему по адресу: ул. Колесниченко, 44 - 23, оказана помощь в предоставлении транспорта для перевозки мебели;

помощь общественным организациям;

оказана материальная помощь Управлению образования администрации городского округа город Воронеж в награждении талантливых детей, победителей конкурсов «Музыкальная капля», «Держайте, вы талантливые», «Живое дерево ремесла», «Салют, Победа»;

оказана материальная помощь Кречетовой Нине Васильевне, проживающей по адресу: ул. О. Дундича, 11-122, на лечение дочери;

оказана материальная помощь ВООО «Союз семей погибших в мирное время» для организации поминального обеда;

оказана помощь в приобретении подарков для семей, состоящих на учете ОГУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Воронежа», к Всероссийскому дню матери;

оказана помощь в приобретении подарков для инвалидов, состоящих в Воронежском отделении общества инвалидов «Радуга»;

помощь храмам;

приобретен кирпич для строительства храма Святого Антония;

оказана материальная помощь для строительства храма Всех святых земли Российской на ул. Домостроителей.

оказана материальная помощь Кречетовой Нине Васильевне, проживающей по адресу: ул. О. Дундича, 11-122, на лечение дочери;

оказана материальная помощь ВООО «Союз семей погибших в мирное время» для организации поминального обеда;

оказана помощь в приобретении подарков для семей, состоящих на учете ОГУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Воронежа», к Всероссийскому дню матери;

оказана помощь в приобретении подарков для инвалидов, состоящих в Воронежском отделении общества инвалидов «Радуга»;

помощь храмам;

приобретен кирпич для строительства храма Святого Антония;

оказана материальная помощь для строительства храма Всех святых земли Российской на ул. Домостроителей.

оказана материальная помощь Кречетовой Нине Васильевне, проживающей по адресу: ул. О. Дундича, 11-122, на лечение дочери;

оказана материальная помощь ВООО «Союз семей погибших в мирное время» для организации поминального обеда;

оказана помощь в приобретении подарков для семей, состоящих на учете ОГУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Воронежа», к Всероссийскому дню матери;

Сергей ЧИЖОВ:

«Семья, душа, духовность...»

Есть много праздников, которые любят встречать россияне. Однако с каждым годом дней, которые нас всех объединяют, становится все меньше. Можно вспомнить Новый год, День Победы и Пасху. В этом году даты празднования православной и католической Пасхи даже совпадают, что бывает крайне редко и считается хорошим знаком. В канун Воскресения Христова, когда каждый человек ищет ответы на свои важные вопросы, депутат Государственной думы, православный христианин и отец семейства Сергей Чижов рассуждает на тему пасхальных традиций и национальной идеи, рассказывает о роли семьи в воспитании нового поколения, о сострадании и нравственности в нашем обществе.



О празднике и устоях

Пасха, действительно, стоит особняком в ряду остальных праздников. Издавна после Великого поста все семейные торжества переносились на этот день. Потом, уже во времена советской власти отмечать Пасху было неприято. Но традиция нечужда, красить яйца и радоваться приходу весны было сложно «истребить». И сегодня, спросите любого человека, какие он знает религиозные праздники, он в первую очередь ответит: Пасха. Потому что Воскресение Христово чудесным образом изменяет все вокруг – нас тянет сплотиться, быть вместе. Мы объединяемся на основе наших духовных ценностей. Национальные и политические интересы не играют в этом никакой роли. В такие моменты укрепляются все главные устои нашего общества, мы стремимся к миру без тягот и неудач. Только так получится возродить и приумножить духовное и нравственное наследие нашей страны. Может, это и есть та самая «национальная идея», над поиском которой бьются наши современники?

О традициях и благотворительности

Накануне Пасхи я стараюсь привести свой дом, мысли и душу в порядок.

В нашем современном мире это не так просто, как кажется! А уже на праздник мы с моей семьей встречаемся с близкими и родными, собираемся за пасхальным столом. Раньше говорили: «В Пасху старайся не думать плохих мыслей и не делать плохих дел». Я бы еще добавил – поддержи другого человека! Того, кто не может сегодня порадоваться вместе со всеми. Внутри каждого, пусть даже где-то глубоко, есть такие чувства, как сострадание и милосердие. Не зря мы последние годы наблюдаем возрождение культуры благотворительности. В нее все больше вливается обычных людей. Судьба одного человека и масштабные проблемы – все они ждут нашего участия. Нельзя оставаться в стороне и забывать об этом, сегодня можете вы, а завтра – вам.

О семье и уважении

С самого детства во мне воспитывали уважение к старшим. Мама и папа никогда не поучали меня, всегда предоставляли мне право собственного выбора, лишь направляя. Поэтому родительский авторитет в нашей семье возник на основе взаимного уважения. Сегодня таких же принципов я придерживаюсь в воспитании своих детей. Признание, с их появлением поменялось абсолютно все. Как у любого отца, у меня обострилось чувство ответствен-

ности. Захотелось сделать окружающий мир лучше, чище и справедливее – таким, где мои дети будут счастливы. И теперь уже моя очередь передавать им то тепло, которое я получал в детстве. Я воспитываю их, прислушиваясь к их желаниям, советуюсь с ними, как со взрослыми. Даже назвал их – Виктор и Тамара – в честь дорогих моему сердцу родителей. Ведь благодаря своим бабушкам и дедушкам они живут сегодня и могут этим гордиться.

О воспитании и современности

Как это ни печально, сегодня значительная часть молодежи имеет поверхностные представления об успехе и счастье. Они заняты земными достижениями и какими-то сиюминутными проблемами. Каждый считает себя «маленьким человеком», от которого ничего не зависит. Часто можно услышать: «Я – это я. А государство – это государство». Но если так рассуждать, то где же тогда наша нация, целая страна? Поэтому особое значение в становлении нового человека отводится семье. С поддержкой близких молодежь учится понимать, что ничего не дается просто так. Нужно уважать труд, быть терпимым к другим людям, ценить свои корни. А самое главное – осознать ответственность не только за себя и свои поступки, но и за общество и Россию в целом.

Цена долга

Газовое хозяйство | Кто-то не платит за блага цивилизации,

потому что денег нет, но чаще долги – результат нерадивости абонентов

Роман ДАРИНИН

Кто же они, эти неплательщики за газ? Навскидку можно предположить, что это малоимущие люди, не справляющиеся с ростом коммунальных платежей из-за мизерного семейного бюджета: пенсионеры, инвалиды и неработающие граждане. На деле же оказывается, что пенсионеры и бюджетники – самая законопослушная часть населения. Они не ленятся оформлять субсидии и, будучи социально незащищенными, первым делом стараются заплатить долги. Как выяснилось, не платят за газ в основном две категории граждан. Первые – жители городского дня - пьяницы и тунеядцы. Они уже давно плохо ориентируются в нынешней действительности. Вторые – довольно обеспеченные люди, уверенные в собственной неуязвимости перед законом. Им просто некогда ходить в пункты приема оплаты коммунальных услуг, а необходимость стоять в очередях унижает их достоинство. Хотя в настоящее время, благодаря развитию современных технологий, можно выбрать наиболее удобный способ оплаты, предусматривающий минимальные затраты времени плательщика, как, к примеру, через платёжные терминалы, системы электронных платежей через Интернет.

Конечно, у газиков есть методы воздействия на тех, кто укрывается от уплаты. Схема такова. Поставщик газа - ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» - начинает работу с должниками спустя месяц со дня просрочки оплаты. Среди методов работы с неплательщиками – напоминания о существовании задолженности на счетах-квитанциях, оповещения абонентов по телефону о необходимости погашения долга, регулярные рейды по домам должников. Нередко в рейдах представители газовых служб сопровождают сотрудники органов внутренних дел.

Если увещевания и извещения пользы не приносят, то ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» прибегает к взысканию долгов в судебном порядке. В среднем в месяц в производство передается до 800 дел о взыскании задолженности. При этом, получив повестку явиться в суд, наиболее крупные должники вносят деньги до начала суда. Но в некоторых случаях приходится привлекать и судебных приставов. Тогда долг взыскивается из заработной платы или другого постоянного дохода должника. Иногда судебным приставам-исполнителям приходится накладывать арест на имущество абонента. Отсутствие у газиков информации о собственнике или прописанных лицах не является препятствием для ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» в деле подачи документов в суд. Давно налажено сотрудничество с отделом адресно-справочной работы по Воронежской области. Управлением федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Воронежской области (ГУЮ), ФГУ «Земельная кадастровая палата по Воронежской области». Надо отметить, что недобросовестный плательщик помимо возмещения газовой компании судебных расходов будет оплачивать в бюджет исполнительский сбор за работу судебных приставов.

Параллельно с судебными взысканиями газикови бываю

вынуждены идти на крайние меры - прекращение подачи газа должнику. После отключения почти в каждом случае буквально на следующий день у должников находят деньги не только погасить долг, но и оплатить затраты по отключению газа (в многоквартирных домах от 350 до 1000 рублей и в частном секторе – от 1500 до 4500 рублей), а также повторное подключение к газовым сетям (в многоквартирных домах от 300 до 500 рублей и



в частном секторе – от 1500 до 3000 рублей).

В случаях, когда должники препятствуют отключению, ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» приостанавливает газоснабжение путём обрезки газопровода от улочных сетей с применением экскаваторов, вышек и другой техники. Затраты за выполненные работы по отключению газа в таких случаях также взыскиваются с абонентов-должников. А это плюс к долгу ещё от 8 000 до 10 000 рублей.

И на случай, когда отключение газа технически невозможно без доступа в жилое помещение, газикови нашли решение. Попадание к месту отключения происходит по решению суда об обеспечении доступа к отключающему устройству. А судебные издержки в таких случаях уже составляют не меньше четырёх тысяч рублей. Да, нерадивым абонентам нужно придумать, стоит ли чинить препятствия сотрудникам газовых служб!

А с самыми злостными неплательщиками ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» торгует договоры поставки газа.

И в этом случае не обязательно иметь письменный договор с поставщиком. Ведь все мы грамотные люди и знаем, что в соответствии со статьей 540 Гражданского кодекса РФ договор считается заключенным с момента первого фактического подключения абонента к присоединенной сети. По решению суда газикови демонтируют подводящие или внутридомовые газопроводы, а новое подключение к газовым сетям выльется «копейку».

Газ – тепло и комфорт в наших домах. Не доводите ситуацию до отключения. Финансовые проблемы бывают у всех, и в таких случаях газикови охотно идут навстречу своим абонентам, заключая с ними соглашения о расщепках погашения долга, своевременное исполнение которых гарантирует должнику бесперебойную поставку газа. Не копите долги, ведь кроме потраченных нервов в итоге придётся потратиться материально, погашая не только задолженность, но и затраты поставщика газа на судебные расходы, на отключение, на последующее подключение к газовым сетям.

Отправился на рыбалку, а попал на...

Письмо

в «Коммуну»

Дмитрий АЛИФАНОВ,

любитель-рыболов

Фото автора



В последние дни вопросы любительского рыболовства привлекли внимание даже премьер-министра страны. Но воронежские рыболовы никак не дожидаются, когда эти проблемы привлекут внимание руководителей нашей муниципальной власти. Например, безобразное состояние прибрежных участков воронежских рек. Прошлись бы они сегодня, после схода снега, по любимым местам отдыха жителей Воронежа: почти сплошь мусорные свалки.

Кто-то скажет, что весна обнажает все зимние накопления, но беда в том, что они

никуда и летом не деваются, лишь травой зарастают. В жаркий летний день на водоеме невозможно найти местечка, не отмеченного горами мусора.

Некоторые свинарники выгладят чище, чем места отдыха в прибрежных зонах после горячего сезона отдыха воронежцев. Выбравшись с зорькой

на рыбалку, ощущаешь себя на мусорном полигоне. Причем захламывают не только берега, но и в воду выбрасывают тряпье, ненужную обувь, негодные запчасти от автомобилей.

В прежние годы приятно было искупаться на боровском и сомовском пляжах, пройтись вдоль Усмани, а сегодня даже эти места представляют неприятное зрелище. Рыболовные сообщества Воронежа устраивают субботники по очистке водоемов, но наших усилий не хватает. Без помощи власти – не обойтись. Хочу призвать земляков: «Уважайте себя и окружающих, не «нагряжайте» природу отходами своего отдыха». К сожалению, многие «не уважающие» не понимают простой просьбы не сорить, и управы на них сегодня нет. Экологическая милиция, о которой много говорилось, так и не создана, Росприроднадзор тоже не проявляет активности в этом деле.

Спорт за неделю

Воронеж и область

И всё-таки «Буря»...

Впервые в истории воронежский Дворец спорта «Юбилейный» не смог вместить всех желающих на финальных матчах «Бурана» и хоккейного клуба «Липецк». Уже за полчаса до начала игр стражи порядка перекрывали все входные ворота, чтобы избежать давки, и, тем не менее, заполнены были не только все кресла, но и многие ступеньки в проходах. Воронежские болельщики соскучились по хоккею высокого уровня, и надо отдать должное игрокам обеих команд, продемонстрировавших свои лучшие качества.

Напомним, что после двух поединков финальной серии в Липецке счёт в серии игр до трёх побед был равным. Первый воронежский матч прошёл с заметным преимуществом хозяев льда и завершился их победой со счётом 4:1. Липчанам отступить было некуда, и в четвёртом поединке они сделали серьёзную заявку на успех, ведя в счёте после первого периода 2:0. Однако подопечным Виктора Семьякина удалось сначала выровнять положение и перевести игру в овертайм, а затем нокаутировать соперника после победного броска Дворниченко. После окончания матча болельщики ещё долго аплодировали игрокам «Бурана», которые совершили круг почёта по ледовой площадке с кубком, завоеванным в тяжёлой борьбе.

На этом сезон для «Бурана» и ХК «Липецк» ещё не закончился. Теперь две лучшие хоккейные команды Черноземья ждёт участие в финальном турнире победителей и призёров всех зон первой лиги, который пройдёт с 24 по 29 апреля в Бердске Новосибирской области.

Всё решил пенальти

В минувший вторник начался очередной юбилейный турнир женских футбольных команд высшего дивизиона. На сей раз в нём примут участие восемь клубов: «Энергия» (Воронеж), «Россиянка» (Московская область), «Звезда-2005» (Пермь), «ШВСМ-Измайлово» (Москва), «Рязань-ВДВ» (Рязань), «Кубаночка» (Краснодар), «Зоркий» (Красногорск) и «Мордовочка» (Саранск). Турнир сезона - 2011/12 пройдёт в четыре круга.

Перед футболистками «Энергии» в этом сезоне стоят высокие задачи - вернуть себе звание чемпионки страны и успешно выступить в Лиге чемпионов. Главным достижением в трансферной политике стало приглашение в команду Эмуджи Обиагбева - нападающей сборной Нигерии и экс-игрока ФК «Россиянка». В прошлом году эта футболистка стала лучшим бомбардиром российского чемпионата. Также в составе «Энергии» числятся ещё четыре легионера из Бразилии и Камеруна.

Стартовый матч сезона подопечные Ивана Саенко провели в Воронеже на Центральном стадионе профсоюзов. Обильным голевым моментов игра не отличалась, а её исход решил удар с 11-метровой отметки. В самом начале второго тайма гости нарушили правила в своей штрафной площадке, а справедливый приговор судьи в исполнение привела Оксана Рябиничева. «Зоркий» мог уйти от поражения в компенсированное арбитром время, но за «Энергию» «сыграла» штанга. Таким образом, наша команда с минимальным счётом - 1:0 - одержала первую победу в чемпионате.

Следующий матч «Энергия» проведёт 25 апреля в гостях против действующего чемпиона страны - «Россиянки», которая в первом туре разгромила дебютанта турнира - саранскую «Мордовочку» - 4:0. Результаты остальных матчей: «ШВСМ-Измайлово» - «Рязань-ВДВ» - 1:0, «Кубаночка» - «Звезда-2005» - 0:1.

Без ажиотажа и голов

Всего одна тысяча зрителей собралась на матче открытия футбольного сезона в Пензе, в котором местный «Зенит» принимал липецкий «Локомотив». Основное внимание соперники уделили обороне собственных ворот. В первом тайме небольшое преимущество было у «Зенита», который возглавляет опытный наставник Владимир Дергач. Во второй половине матча болельщики в гости, но после коварного удара Ерёмина мяч уголил в штангу, а под занавес встречи Якушеву не хватило самой малости, чтобы поразить цель после подачи углового. Подопечные Игоря Пывина провели встречу в таком составе: Дмитриенко, Стручков, Студнев, Титов, Столповский, Фатеев, Узойкин, Снетков, Ерёмин (Нартов, 80), Малахов (Латынин, 60), Якушев.

Остальные матчи первого тура зоны «Центр» принесли следующие результаты: «Спартак» (Тамбов) - «Металлург» (Липецк) - 0:2, «Русичи» (Орел) - «Салют» (Белгород) - 0:2, «Сокол» (Саратов) - «Металлург-Оскол» (Старый Оскол) - 3:3, «Витязь» (Подольск) - «Звезда» (Рязань) - 2:2, «Авангард» (Курск) - ФК «Публис» - 1:1, ФК «Калуга» - ФК «Подолье» (Московская обл.) - 0:0.

Первым домашним поединком для «Локомотива» станет матч 1/256 финала Кубка России против тамбовского «Спартака». Примечательно, что спустя всего три дня этим же командам предстоит провести игру и в рамках первенства России.

Одна потеря в Кубке

Новый сезон команды третьего дивизиона открыли поединками за Кубок МОА «Черноземье», в котором принимают участие три представителя Воронежской области. Первыми путёвку в четвертьфинал завоевали футболисты новохоперского «Хопра». Добившись результативной ничьей 1:1 на выезде с командой «Цемент» из Михайловки, подопечные Владимира Андрианова на своём поле также сыграли вничью - 0:0. Но за счёт мяча, забитого в гостях, в следующий этап пробился «Хопёр».

Подлыми драматизма выдалась матч резервистов воронежского «Факела» и курского «Авангарда». Поединок в Воронеже завершился победой хозяев поля со счётом 2:1. Причём по одному голу каждая из команд провела уже в компенсированное арбитром время. Основное время ответной игры закончилось с тем же счётом 2:1, но уже в пользу курян. А в дополнительном отрезке матча воронежцам удалось проявить характер и вырвать победу со счётом 3:2. Желание обеих команд получить путёвку в четвертьфинал было настолько велико, что арбитру матча пришлось предъявить одиннадцать жёлтых и две красные карточки!

В России не нашлось ни одного поля, пригодного для проведения кубкового матча в это время года, и поэтому футболистам «Химика» пришлось принимать железнодорожников «Магнит» в Алексеевке Белгородской области. Возможно, именно поддержка болельщиков и не хватило подопечным Владимира Мусиченко, чтобы одержать победу над соперником - 0:0. А в Железнодорожском футболистам «Магнита» удалось одолеть росошанцев со счётом 2:1, и таким образом «Химику» придётся сосредоточиться на играх первенства.

В первом туре первенства МОА «Черноземье» дублёры «Факела» с минимальным счётом 1:0 одолели молодёжный состав брянского «Динамо», а «Химик-Россошь» в гостях нанес поражение дублёрам курского «Авангарда» - 3:1.

Леонид ХРУЩЕВ.

Розы для актрисы

Память

Актриса ушла из жизни, когда во всём мире готовились отмечать Новый год. Новинувший четверг народная артистка России Людмила Кравцова снова царила на сцене Дома актёра. С той лишь разницей, что теперь её можно было увидеть только на экране.

Образ этого человека пророс из фрагментов телевизионных интервью, съёмочных репетиций и премьер, кадров, сделанных в гримёрке, на отдыхе, в семейном кругу. Откровенные монологи самой Кравцовой соседствовали с монологами её героинь - и становилось очевиднее то, что в своих героинях она воплощала разные варианты собственной женской судьбы. «Все эти женщины мне дороги», - сказала Людмила Александровна в одном из интервью. Она помнила тексты своих ролей - даже тех, что уже давно не играла.



Такой она останется в нашей памяти.

И с этим признанием срифмовались в тот вечер другие её слова: «Я потеряла многих в этой жизни, но они все со мной». Так и сама Людмила Кравцова осталась теперь с нами, зрителями.

В качестве режиссёра вечера выступил Владимир Разуваев. Драматургия оказалась проста: между монологами актрисы на сцену выходили

её коллеги и друзья - воронежские актёры, музыканты, режиссёры. Это был вечер от нас человеку, а подарок для него. Кто-то подарил Людмиле Александровне песню, кто-то - стихи, кто-то - фрагмент из спектакля.

И каждый принёс для неё живые розы.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

СУББОТНЯЯ БАЙКА

от Владимира КОТЕНКО

Банкет с защитой

Защита диссертации всегда заканчивается банкетом. Это закон природы, нарушить его еще никто не осмелился. А я нарушил. Сначала устроил банкет, а уже потом защиту.

В вестибюле института я вывесил объявление: «Сегодня состоится банкет на соискание ученой кандидатской степени. Явка - натощак!»

И вот в ресторане дивизионы бутылкок шампанского готовы дать салют в честь ученого совета.

Я махнул платочком, и повара захватили скульптурную группу из трех поросят, их глаза выражали безграничную благодарность оппонентам за принципиальность и бескорыстие.

Вышла на подносе живая фаршированная щука, приветливо махнула ученому совету хвостом.

Потом на стол совершила посадку курица, запеченная под фазаном, и фазан, запеченный под курицу. Раздались бурные аплодисменты.

- Какой талант! - говорили про меня.

Аппетитно причмокивая каждую фразу, слово взяла руководитель темы. Заглянув в полный фужер, будто в шпаргалку, он безапелляционно провозгласил:

- Выьемся за будущего гения!

Потом брали слово оппоненты.

- Нашим соискателем продана огромная и аппетитная работа. Могли выдумки в сервисировке. Все в радужных красках. Даже черные пятна не портят впечатления, например, черная икра. Правда, хотелось бы, чтобы красной нитью в диссертации прошла и красная.

И только один оппонент брюз-

жал, фыркал, все ему казалось недосоложенным или пересоложенным. Ему подсовывали салат из омаров, широг «Мечта ученого», ослиные уши с черносливом и слоеновый паштет. Он ни к чему не притронулся. Потом выяснилось, что это язвник, и мы можно угостить только сухариком. Произошла кинуть шар против, как бому. Диссертация была под угрозой. Попробуй, найди сухарик в ресторане среди ночи! На такси привезли ему сухарь из дома уже в четвертом часу утра. Разбудили язвника, прикорнувшего между курятиной и соминой, всунули сухарь в рот. Он похрустел, как мышка, заглупил минеральной водичкой, счастливо заулыбался и снял все возражения.

К рассвету началось голосование. Тут я хлопнул в ладоши, и на моторизованной тележке (иначе бы не довезти) в зал въехал его величество торт на тему заседания ученого совета, где каждый участник банкета узнал самого себя и сам себя съел.

- Никогда не подозревали, что мы столь приятные люди...

Даже диспут начался:

- Я вкуснее всех!

- А я пальчики оближешь,

- А я весь шоколадный.

- А я мармеладный!

- А я себя перекусал и даже возненавидел. Весь в бизе.

Оркестр услышал и заиграл Бизе. «Торедор, смелее в бой!»

Началось голосование. Вместо шаров бросали пробки от шампанского, причем с таким энтузиазмом, что дескток пробок «за» оказались лишними.

Расходясь, ученые говорили:

- Поздравляем с кандидатской.

Завтра защита твоей докторской.

Надо похмелиться.

В ТЕМУ



Рисует Анатолий БАВЫКИН

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»

ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медико-сервис» и «Стоматологии») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ
Справочная
0-84
(473) 246-30-30
SPRAVKA.VRN.RU

ВСЕ НОВОСТИ
Воронежской области
в режиме реального времени
WWW.COMMUNA.RU

Ответы на сканворд (9 апреля)

О П О И К
К Л И О П О Д А Р О К
И Т И Р И Е О
Ц В Е Т О Б О Р М О Т
Б Е С И Т О Н
В Е Д Р О О У З О Р
К Е Т И Г Р Н Е
У С Т О К Р Е В А Н Ш
С К О У Р А Л Т И К
К А Р П Ф Е Н Ь К А

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Председателю правления – генеральному директору ОАО «Минудобрения» В.Н.ОВЧАРЕНКО

Уважаемый Владимир Николаевич! От имени трудового коллектива ОАО «Минудобрения» сердечно поздравляем Вас с днём рождения!

Время неумолимо отмеряет год за годом, десятилетие за десятилетием, заполняя страницы заводской истории, добрая треть которой создана при Вашем участии – активном, плодотворном и целеустремленном. Прекрасно знаем, как много Вы отдаёте делу, которое Вам поручено, с каким энтузиазмом и энергией ратуете за развитие в производство нового, прогрессивного – всего, что даёт желаемые результаты и украшает жизнь.

Не будет преувеличением сказать, что сегодня каждый заводчанин и каждый житель Россоши видит главным источником местных благ градообразующее предприятие. Об этом свидетельствует современность, скажет свое слово и история.

От всей души желаем Вам, Владимир Николаевич, чтобы Ваши энергия, активность и целеустремленность еще долго служили во имя прогресса и радовали нас. Всего Вам наилучшего!

Правление и коллектив ОАО «Минудобрения».

Сообщение о проведении годового общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Хлебозавод №2»

Совет директоров открытого акционерного общества «Хлебозавод №2» извещает акционеров о проведении годового общего собрания акционеров.

Дата проведения заседания Совета директоров: 12 апреля 2011г.

Дата составления и номер протокола заседания Совета директоров акционерного общества, на котором принято соответствующее решение: протокол № 6/н от 12 апреля 2011 года.

Полное фирменное наименование общества: открытое акционерное общество «Хлебозавод №2».

Сокращённое фирменное наименование: ОАО «Хлебозавод №2».

Место нахождения общества: 394029, РФ, г.Воронеж, ул.П.Осипенко, дом 5.

Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН): 3663019280.

Основной государственный регистрационный номер (ОГРН): 1033600010355.

Уникальный код эмитента: 40918-A.

Адрес страницы в сети Интернет, используемой для раскрытия информации: http://web.vrn.ru/v_hleb2/

Место проведения собрания: РФ, г.Воронеж, ул.П.Осипенко, дом 5 (административный корпус, 3-й этаж).

Форма проведения собрания: собрание (совместное присутствие акционеров).

Дата проведения собрания: 20 мая 2011 года.

Время начала собрания: 13 часов 00 минут.

Время начала регистрации лиц, участвующих в собрании: 12 часов 00 минут по адресу: г.Воронеж, ул.П.Осипенко, дом 5 (административный корпус).

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании акционеров, составлен по состоянию на 15 апреля 2011 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Выборы счётной комиссии.
- Утверждение годового отчёта, годовой бухгалтерской отчётности, в том числе отчёта о прибылях и убытках общества за 2010 год.
- Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества по результатам 2010 финансового года.
- Избрание членов совета директоров общества.
- Избрание членов ревизионной комиссии общества.
- Утверждение аудитора общества.

С материалами по вопросам повестки дня собрания лица, имеющие право на участие в собрании, могут ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу: 394029, г.Воронеж, ул.П.Осипенко, дом 5 (административный корпус) в рабочие дни с 8.00 до 12.00. Информация будет также доступна лицам, принимающим участие в собрании, во время проведения по месту его проведения.

По требованию лица, имеющего право на участие в общем собрании акционеров, Общество предоставляет ему копии документов, содержащих информацию, подлежащую предоставлению лицам, имеющим право на участие в общем собрании, в течение 5 дней с даты поступления в Общество соответствующего требования. Плата, взимаемая Обществом за предоставление копий документов, не превышает затраты на их изготовление.

Участнику собрания необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а представителю акционера – доверенность на право участия в собрании или документа, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности.

Бессвязная речь	Золотой трофей аргонавтов	Жара, стесняющая дыхание	Качество полученной муки	Бездомный скиталец
Портрет в альбоме	Учитель с реактивами	Скопичье звак	Актиния или коралл	
Религия для России	Мастер на кухне	Бурное восхищение	Живописный узор	Взрослеющий отрок
Водь с культом личности	Один круг танца	"Дверь" в танк	Движение по небесной трассе	Переднюю молящаяся
Внести... недоверия	Преследование белгца	Из-под нее торгуют тайно	Нитрат серебра	
Арахис, фундук, миндаль	Объемный "круг"	Зимняя "соска" медведя	Маршрут полета самолетов	
Господин из Лондона	Один звезд на ипподроме	Домик в Альпах	"Живет моя... в высоком тереме"	
Глазастый врач	Наемный экипаж в Англии	Монголо-татарская Золота...	Демисезонная ткань	
	Фирма спортивных товаров	Легкая комедия		
	Подкоп под крепость			

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор Виктор РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Виктор СИЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры, образования 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Семьи и воспитания 8 (473) 251-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационный свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 948.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 15650 (подписка - 13833) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.